

## Stock market

# “二八”成“八二” 多头发动“人民”战争

在反转行情中 1152 只 A 股上涨,占比八成多

□本报记者 俞险峰

多头经过两天的顽强努力,一举扭转前期颓势,上证综指终于站上千九关。这场多空对决,空头完全陷入了多头的“汪洋大海”之中,两天来八成多股上涨,下跌个股不到一成,可以说个股普涨将大盘托上千九,前期个股走势严重分化的“二八”现象被完全扭转。

据 Wind 资讯的统计数据,在最近两天的反转行情中,沪深两市有 1152 只 A 股上涨,占比为 84.6%,而期间下跌个股仅为 125 只,比例不到一成。两天来,上证综指上涨 3.17%,若以上证综指代表大盘涨幅,则有 508 只个股跑赢大盘,即累计涨幅超过 3.17%,另外两市累计涨幅超过 10% 的个股合计有 31 只,而同期跌幅大于 5% 的个股只有 12 只。

这些数据显示出同阶段行情截然不同的特征,即从权重股的寂寞独舞演化成个股狂欢群舞。10月24日上证综指5年来首次突破并站稳1800点,一直到11月7日历时11个交易日,期间大盘不断创出新高,上证综指累计涨幅达到7.40%,而期间跑赢大盘的个股却只有209只,八成多的A股没有跑赢大盘,有将近900只A股与上涨无缘,“冰火两重天”

的现象表现得淋漓尽致,在该段时期中,在大盘股强劲上涨的同时,涨跌个股比例倒挂现象十分明显,在 11 个交易日中,有 6 天跌的个股比涨的多,11月7日,倒挂现象发挥到极致,当天上证综指上涨 3.22 点,深证成指上涨 44.92 点,涨跌个股之比接近 1:3,可以说大多数投资者只赚指数不赚钱。

在分析前阶段的行情时,市场人士纷纷表示,“二八”现象日益严重显示中国 A 股市场格局正在发生重大变化。人民币升值、流动性充裕、股指期货、融资融券、投资收益预期提升等积极因素仍将是 A 股市场长期向好的驱动力。但是牛市行情演绎了将近 17 个月,A 股整体估值水平已然不低,“股价结构性调整”贯穿于运行在 1800 点之上的本轮行情,在有色金属、房地产、新能源、石化、金融、机械,再接下来是钢铁、汽车、煤电,如此多的板块被广泛地挖掘,炒作过之后,主力资金挖掘价值投资的目光又回到了人民币升值这条主线上来了,权重股确实获得了主流资金的青睐,其他众多个股被忘却,被抛弃,经过近阶段市场结构性分化风险的持续释放之后,八成个股超跌的局面也引起新加盟资金的关注,于是一轮普涨行情像飓风一样扫过,



个股普涨将大盘托上千九 俞险峰制表 史丽资料图 张大伟制图

大盘站上千九便水到渠成,两市股指双双刷新了本轮上升行情以来的新高。

不过,资深分析人士认为,“八二”现象可能只是暂时的,“二八”现象却有可能是长久的,在一轮报复性反弹过去之后,市场又将回复原有的运行格局。广州万隆成长顾问群的观点是,在全流通的市场格局之下,以历史的经验和观点盲目、

简单地套用来看分析和判断当前的市场运行格局,显然是不合适的。在一批优质大蓝筹上市之后,市场结构已经发生了深刻的变化,市场齐涨齐跌的现象已经逐渐淡出,可以肯定的是,价值投资将进一步得到市场的重视并成为市场投资重点。

江苏天鼎秦洪表示,在实际操作中,投资者可以积极关注两类投资机会;一是新股板

块,保利地产、北辰实业已作出表率,后续的新股机会可能主要来源于中小板块的高速增长股,其中雪莱特、众和股份等个股的机会较为明显。二是二线蓝筹股的重估,主要是家电板块、纺织业、造纸业等龙头股的估值重估极有可能带来较大投资机会,鲁泰 A、华泰股份、晨鸣纸业等低估值品种可积极跟踪。

## ■龙虎榜探秘

### 烟台万华上演“乌龙指”?

振幅高达 15% 跌停价位有机构大笔沽出



□本报记者 许少业

一贯表现比较平稳的烟台万华,昨天以 15.14% 的振幅,名列沪深两市 A 股振幅之首。这一“杰作”的背后,原来与市场上赫有名的中金席位有关。

昨天 10:28,开盘后股价缓慢攀升的烟台万华突然被一笔 11 万多股的抛单所镇压,股价从 16.80 元直线下落到 16.30 元;紧接着,一笔 10 万多股的抛单把其股价直接从 16.30 元杀至跌停价 14.81 元。不过随后一分钟不到,烟台万华的股价就恢复了原先的运行轨迹。此后在盘中,烟台万华经受住了多笔 22 万股抛单的袭击,最终以 17.04 元报收,上涨 3.59%,成交 37784 手,换手不足 1%。

从上海证券交易所交易公开信息可发现,昨天烟台万华惊心动魄走势的背后,原来与中金席位有关。据公开信息显示,中金上海陆家嘴东路证券营业部卖出金

额高达 1888.88 万元,名列第一位;卖出第三位和第四位的是东方证券公司总部和东方证券公司客户资产管理部,成交金额分别为 183.3 万元和 172 万元。以昨天烟台万华成交均价 16.95 元计算,上述三个席位昨天卖出的量分别约 110 万股、11 万股和 10 万股。而买入金额排名第五的也是东方证券公司总部,成交金额为 270 万元,约合买入 16 万股。

烟台万华是一只传统的机构重仓股,据最新的资料显示,东方证券名列烟台万华第一流通股股东,此外,广发策略优选、基金安信、南方避险、全国社保 104 组合、易方达价值精选等机构都吃了不少的仓位。因此,对于烟台万华昨天的怪异走势,业内甚至有人认为可能是机构出现了“乌龙指”。当然,也有市场人士指出,这种走势不排除是机构刻意“划线”,因为历史上也有一些个股在“单针探底”后走出大幅上涨的行情。

## ■技术指标导读

2006 年 11 月 15 日					
指标名称	上证指数	深证综指	指标名称	上证指数	深证综指
移动平均线 MA(5)	1890.94 ↑	443.67 ↓	指数平滑异同平均线 DIF	37.02 ↑	1.52 ↓
MA MA(10)	1881.50 ↑	447.41 ↓	MACD(12,26,9) MACD	35.77 ↑	3.33 ↓
MA(20)	1844.50 ↑	446.78 ↓	动向指标 +DI	31.49 ↑	25.00 ↑
MA(30)	1820.83 ↑	446.11 ↑	-DI	10.55 ↓	27.59 ↓
MA(60)	1746.20 ↑	431.96 ↑	ADX	46.22 ↑	18.09 ↓
MA(120)	1690.46 ↑	424.25 ↑			
相对强弱指标 RSI(5)	73.88 ↑	56.49 ↑			
RSI	71.57 ↑	53.76 ↑			
随机指标 %K	76.61 ↑	54.46 ↑			
KDJ(9,3,3)	75.40 ↑	57.02 ↓			
%D	79.03 ↑	49.35 ↑			
%J					
超买超卖 CCI(14)	131.35 ↑	-19.05 ↓	简易波动指标 EMV	69.75 ↑	-7.91 ↑
ROC(12)	6.26 ↑	1.44 ↑	EMVMA	64.39 ↑	-5.91 ↓
威廉指标 W%R	0.23 ↑	23.65 ↑	心理线 PSY(10)	60-65-	
			PSY(20)	65-65-	
			震荡量指标 OSC(10)	41.42 ↑	1.30 ↑
			OSC	25.11 ↑	-3.87 ↑
			MA(5)	140.48 ↑	144.17 ↑
				141.91 ↑	165.23 ↓

小结:昨日沪深两市均呈低反弹态势,两指数均以当日最高点收市,沪指创近期新高,成交量略有放大,上证 MACD 红柱伸长,各项指标开始上行,RSI 均回至强势区,上证 CCI 和 WR 超买,预计后市

### 首个具行权价值到期权证昨诞生

武钢认购权证最后交易日尾盘出现明显套利机会

□本报记者 李剑锋

随着武钢认购与认沽权证双双结束一年来的交易,并自今日起进入行权期,股权分置改革以来的第一个具有行权价值的到期品种就此诞生。业内人士认为,昨日,武钢股份收报 3.35 元,较武钢认购权证最新行权价高出 0.73 元,不出意外的话,武钢认购很可能成为首个被大规模行权的权证。

昨日,钢铁股大放异彩,宝钢股份盘中涨停、八一钢铁收盘涨停,而武钢股份同样表现不俗,涨幅一度超过 9%,最终上涨了 4.04%。受此影响,武钢认购权证在早盘出现一波明显涨幅,最大涨幅超过 24%。不过,下午开盘后,随着该品种交易时间逐渐向零靠

近,其交易价格也开始逐步下跌,尤其在收盘前的 10 多分钟里,大量抛盘的出现令武钢认购走出生死线,最终下跌了 21.24%,收报 0.497 元。今日,该权证换手率为 842.73%,振幅达 53.57%。

与之前的宝钢认购、万科认沽、深能认沽不同,武钢认购权证是现在唯一一个在交易期结束后具有行权价值的品种。以该权证 2.62 元的行权价格计算,除非在未来 5 个交易日内,武钢股份出现连续大跌,与昨日收盘价相比跌幅超过 21.79%,否则其很可能成为首个被大规模行权的权证。

值得注意的是,武钢认购昨日尾盘时出现了明显的套利机会。不考虑交易成本,投资者若以收盘价 0.497 元买进武钢认购,并于今日行权,而且能在明天

以昨日收盘价 3.35 元将获得的武钢股份卖出,则可获利 0.233 元,收益率约为 7.48%。

分析人士指出,武钢认购权证之所以会在最后几

分钟内大幅下跌,并出现较明显的套利机会,应该主要来自于两方面的原因。

首先,认购权证行权需要付出 2.62 元的真金白银,而一些炒家已把大部分资金配置在权证上,很难拿出数倍于权证价格的现金去实际行权,所以会在最后

交易时间里大量减持手中权证。其次,武钢认购权证的套利空间有多大还取决于未来几天武钢股份的走势,而其一旦大量行权,如果投资者获得的正股在未来几天集中涌出,很可能会影响到正股的价格,市场对此也不无担心。

### 武钢认购权证表演击鼓传花

□本报记者 李剑锋

前日走出过山车行情的武钢认沽权证昨日继续了击鼓传花式的表演,在最后一个交易日里,该权证最高报 0.300 元,收盘报 0.060 元,振幅高达 215.93%。

昨日,武钢认沽权证直接以 6% 的涨幅高开,并在随

后的几分钟里一路拉升,最高涨幅达到了 165%。随后,该权证在高位出现大幅震荡,成交极度活跃。11 点 15 分,因交易异常,上海证券交易所暂停该品种交易 15 分

钟。下午开盘后,大量抛单逐

渐涌出,武钢认沽也一路下

跌,最终收报 0.060 元。全

天,该品种换手率达到 1528.52%。

武钢认沽权证的行权价为 2.83 元,而昨日武钢股份收于 3.35 元。只有在未来 5 个交易日内,武钢股份跌幅超过 15.5%,这一权证才具有行权价值,否则将是废纸一张。

分析人士指出,一些投机资金昨日继续大量参与武钢认沽,应该是将交易视作“击鼓传花”,期望找到接住烫手山芋的下家,自己就可以全

身而退。而上证所披露的数据也显示,在武钢认沽前五

大交易营业部中,当天买入数与卖出数惊人一致,说明许多权证炒家都遵守了不持

有权证到期的操作策略。

值得注意的是,同为价

外权证,此次武钢认沽的

最终收盘价远高于此前的深

能认沽和万科认沽。一些市

场人士认为,武钢认沽的收

盘价没有归零,可能是部分

投资者对武钢股份的短期

走势信心不足,希望通过持

有认沽权证来锁定正股下

跌风险。



东方财富网统计了 41 家机构对周四大盘走势的看法。由于昨日指数再度上扬,再创本轮行情新高,多数机

构认为大盘连续大涨两日,做多能量有一定消耗,预计后市会出现高位震荡。

看多: 金美林投资等机构认为盘中摆脱了“二八”现

象的束缚,个股开始轮番表现,场内赚钱效应大增,多头能量重新积聚,预计后市大盘仍将维持向上扬格局。

看空: 中银万国等机构认为高位的加速上涨往往意味着大盘距离见顶不远,这

数据来源: 东方财富网

●金牌分析师论市 ●

### 新动力带来新高点



特约撰稿 秦洪

虽然本周前两个交易日出现了震荡回落的走势,但本周三大盘再度崛起,终于站上千九关口,也是上证综指 5 年来首次收盘站上 1900 点。

#### 二线蓝筹股浮上台面

回顾 10 月份以来的 A 股市场,不难看出行情的主线索是金融股、地产股,然后辅助以钢铁股、电力股等为代表的三季度业绩复苏行情。也就是说,市场的推动力主要来源于人民币升值题材的金融股与地产股。据此,业内人士也将本轮行情称之为人民币升值行情。

但是,从近两个交易日的盘面来看,金融股、地产股依然是行情的主要推动力,但新的推动力也开始浮现出来,较为典型的就是机构资金对二线蓝筹股的重新估值,比如格力电器、青岛